

## 國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 高爾夫 來源 民生報 日期 781128 版面 四版高球手的搖籃 培育人才無數  
淡水球場 70大壽

記者 王麗珠／報導

●國內歷史最悠久的高爾夫球場——台灣高爾夫俱樂部（俗稱淡水球場），悄悄度過了70歲生日。

淡水球場為我國培植了不少高球人才，呂良煥、謝永郁、謝敏男、許勝三等均在國際上有非常出色的表現。

在二次世界大戰時，淡水球場曾充作軍營及農地，戰後才恢復球場面貌。至今，淡水球場依然是我國培育高球選手的搖籃。

淡水球場在25、26日分別舉行兩場會員，及員工高球賽，來慶祝建場70年。此外，並將出版紀念特刊。

會員比賽是以淨桿計算，各組優勝為：女子甲組林李秀卿70桿、女子乙組王金蓮65桿、男子C組張錦章68桿、男子D組陳朝傳69桿、男子F組盧宗太65桿、男子G組王紹尤68桿、男子E組鄭伯群65桿。

## 《全國高中籃球聯賽》

## 台南高農 5連勝

## 屏東高工 登上第一循環后座

記者 李炎權／報導

●全國高中籃球聯賽，昨天台南高農以66比48輕取後壘高中，在台南男聯盟5連勝；屏東高工以38比30擊敗屏東商工，在屏東女聯盟2連勝登上第1循環后座。

另外，高屏男聯盟鳳山高

中49比33勝潮州高中、戰績

10勝1負，屏東高工66比56勝旗山農工；台南男聯盟新營高工83比34大勝啟聰學校；中縣男聯盟立人高中39比32勝沙鹿高工；宜花東女聯盟羅東高商64比28勝海星高中。今天各地續有7場比賽。

明年自由杯籃賽 找到戰場了  
眾女將 會師北體

記者 李炎權／報導

●明年自由杯籃賽女子組

時間及地點正式敲定，將提前於下月30日至明年1月5日在台北體專體育館舉行。

比賽方式也確定，與賽的南亞、國泰、亞東、台電、台元、電信及華航7隊先分2組單循環預賽，每組取前2名參加，至4名複賽、複賽前2名再對壘一場決定冠亞軍誰屬，複賽3、4名也再交手一次決定最後排名；唯預賽遭遇成績保留，複賽不再碰頭。

預賽分組3、4名共3隊亦打一個循環排定5至7名。全部賽程共17場，下月30日至1月1日預賽、2日休兵、3至5日複、決賽。

不過全國籃協表示，中油女籃若在下月中旬報名截止前若決定註冊報名加入戰局，賽程將略變。

成績動手脚  
當心難立足

## 高球手應養成誠實、負責的精神

記者 王麗珠／特稿

●高爾夫是君子運動，比賽時，同組球員互計桿數。但是，近來卻發現多起失格判例，均出於球員「有意」或「無意」的錯誤。

不久前在南寶球場舉行的中正杯業餘高球賽，由於大會規定每日90桿以上者要淘汰，大約有7、8位球員在成績卡上動了手脚。

幸好南寶球場開場多年以來，厲行桿弟為球友同步記分的制度，並且嚴禁打球的「人塞小費」囑桿弟「配合」。

中正杯賽，大會發現其中兩組成績有異時，經過查詢、並比對桿弟的記分，發現了數位不「誠實」的球員，他

們利用同組比賽機會，互相幫忙少記幾桿。失格的判決，為他們比賽前途蒙上汗點。

高球比賽，一般友誼賽性質的業餘賽，偶見球員作「弊」，尚無人檢舉。但在正式錦標賽及職業賽中，桿弟都很重要，同組球員都會互相監督，作弊情形根本很少會發生。

不幸的是，國內一些正式業餘賽或國手選拔賽，主辦單位人手不足，部分選手心存僥倖，或集體作「弊」，或以為別人沒看見，而記下不真實的桿數。

選手若自小就未養成負責、誠實的比賽精神，將難以在這項君子運動中長久立足，選手們不可不慎。

## 5項射箭全國紀錄

## 敗部復活 可望通過

記者 呂美娟／報導

●曾被打回票的5項射箭全國紀錄，經全國射箭協會提出世界紀錄、奧運紀錄認定之資料加以說明後，已可望通過，但射箭協會仍須為晉級局紀錄爭取認定。

由於射箭規則自87年採行世界晉級制，紀錄的認定因而發生變化，以國際射總公布的世界紀錄與奧運紀錄可知，晉級比賽的成績可以與

單局成績比較，並與預賽中的單局合併計算為雙局，因而今年8月底秦秋月在左營所創的5項雙局紀錄，得以獲得通過。

但是國際射總新增加的團體及個人晉級局紀錄，全國體協再覆函射箭協會時並未提及，射箭協會認為既然世界紀錄增設晉級局，全國紀錄亦應比照增設，將再度爭取。

依照我國選手自87年以來參加各項國際賽的成績，射箭協會整理出來的晉級局紀錄如下：①女子個人——劉碧瑜，320分；②女子團體

——劉碧瑜、賴芳美、秦秋月，939分；③男子個人——邱炳坤，320分；④男子團體——邱炳坤、胡培文、顏滿松，968分。

